



# ПОКЛАДЕНИЕ

Выпуск 15  
30 ноября 2024

После прочтения - передай другому.

*Газета для обучающихся, родителей, учителей и не только...*

"Слово директора"

## "В чем сила, брат?"

Дорогие ребята, уважаемые взрослые!

Знаете ли вы, какой праздник мы отмечаем 4 ноября? День народного единства. Но почему именно этот день стал таким важным для нашей страны?

"День народного единства" – праздник силы духа и сплоченности народа.

История этого праздника уходит корнями в далекий XVII век, когда Россия переживала трудные времена. В те годы страна была ослаблена внутренними раздорами и внешними угрозами. Польские войска захватили Москву, а русский народ был разобщен. Казалось, что стране грозит полное разрушение.

Но вот тогда-то и проявился настоящий дух русского народа. Люди объединились ради общей цели – спасти свою Родину от врагов. В 1612 году, Кузьма Минин, земский староста из Нижнего Новгорода и князь Дмитрий Пожарский возглавили народное ополчение. Они собрали армию из добровольцев со всей Руси и освободили Москву от польских захватчиков.

Подвиг народных ополченцев стал символом единения и силы духа нашего народа. Именно благодаря этому событию Россия смогла восстановиться, что бы вновь стать сильной и независимой страной.

Сегодня государственный праздник "День народного единства" напоминает нам о том, как важно быть вместе, поддерживать друг друга и помнить о наших общих корнях и традициях. И праздник призывает нас к дружбе, взаимопониманию и уважению между всеми людьми, независимо от их национальности или вероисповедания.

Так давайте же будем гордиться своей историей и продолжать традиции предков, сохраняя мир и согласие в нашем обществе! С праздником, друзья!

## 4 НОЯБРЯ

### ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

четыре века пролетели  
Над Русью нашей с той поры,  
Когда в бою мечи звенели,  
И поднимались топоры.

Пожарский с Мининым спаяли  
И сберегли родную Русь.  
Сошлися посадский и боярин  
На свой великий ратный труд.

И этот день в веках не стинул,  
Он в памяти людской живёт.  
России не иссякнет сила –  
Ведь эта сила – наш народ!

(Н. Меркушова)



Из «копилки» школьных новостей

**Выставка рисунков**

В нашей школе силами обучающихся, под руководством заместителя директора Голошидовой А. Ф. и учителя изобразительного искусства Гадзиян Э. А. оформлена тематическая художественная выставка рисунков, посвященных празднованию 245-летия основания армянских поселений на Дону.

Это событие стало важным моментом для всех обучающихся и сотрудников школы, так как мы имеем честь отмечать историю и культуру армянского народа, который является неотъемлемой частью нашего региона.



Выставка работ обучающихся стала не только данью уважения истории армянских поселений, но и возможностью для всех нас еще раз осознать важность сотрудничества и взаимопонимания в нашем многонациональном обществе.

**Синичкин день**

Ежегодно в нашей стране отмечается экологический праздник "Синичкин день".

Обучающиеся - активисты движения "Орлята России" вместе с классным руководителем Волохой С.Т. посвятили внеурочное занятие рассказам о птичках - синичкам.

Так же была проведена интеллектуальная игра, в ходе которой ребята отгадывали загадки и выполняли тематические задания.



**Есть такая профессия - Родину защищать.**

В школе, учитель предмета "Основы безопасности и защиты Родины", подполковник запаса Овдиенко С. А. провел для старшеклассников открытый урок на патриотическую тему.

Так же на уроке обучающиеся узнали о правилах приёма в высшие учебные заведения Министерством Обороны Российской Федерации.

Хорошим итогом стали слова одного из обучающихся 11-го класса о том, что он уже готовится к поступлению в высшее военное учебное заведение и хочет посвятить свою жизнь служению Родине.



**День рождения Деда Мороза**

"К сожалению, день рождения только раз в году!"  
День рождения Деда Мороза в России отмечают 18 ноября.

Не забыли об этой дате и в нашей школе: обучающиеся 2-го класса, активисты движения «Орлята России», под руководством своего учителя Волохой С.Т. изготовили новогодние открытки и написали письма Деду Морозу!



Из "копилки" школьных новостей

**Когда мы едины-мы непобедимы!**

В нашей школе произошло знаковое событие: в рамках Программы патриотического воспитания обучающихся приехал волонтёр, лидер общественного движения "За правду!" Сергей Лебединский.

Он рассказал ребятам о роли волонтёрского движения в истории нашей страны и передал от воинов Российской армии подарок, который станет экспонатом для школьного музея: гильзу от снаряда противотанкового орудия "РАПИРА". Гильза эта - не просто экспонат, а настоящий символ мужества и единства доблестных воинов.



Сергей Игоревич рассказал обучающимся о том, как важно помнить историю нашей страны и ценить мир, который мы имеем сегодня. Он объяснил, что этот снаряд — это не просто предмет, а символ - напоминание о сегодняшнем трудном времени, когда люди объединились, чтобы защитить свою Родину.

Дети с большим интересом слушали и задавали лидеру волонтерского движения множество вопросов. Он рассказал о том, как важно быть добрыми и отзывчивыми, помогать друг другу и поддерживать тех, кто нуждается.

Визит волонтера вдохновил всех на новые добрые дела. Обучающиеся поняли, что каждый из нас может внести свой вклад в создание лучшего устройства общества, а также о важности знаний истории отечества.

От коллектива школы были переданы средства на приобретение медикаментов для бойцов Российской армии, находящихся на Специальной военной операции.



**Акция "Засветись"**

В школе прошла Акция "Засветись". Цель организаторов Акции - напомнить школьникам о соблюдении правил дорожного движения, призвать детей использовать в своей одежде световозвращающие флиkerы в качестве маячков безопасности.

Световозвращающий флиker - это особый аксессуар, выполненный в виде значка, брелка, нашивки. Ношение флиkerов обязательно для всех пешеходов. Применение световозвращающих элементов в одежде детей значительно снижает травматизм на дорогах.

**"Разговоры о важном"**

Классный руководитель 5-го класса Голошимова А.Ф. провела внеурочное занятие "Разговоры о важном" по теме "Твой вклад в общее дело".

Цель занятия - формирование понимания ценности вклада каждого человека в достижение общих целей; развитие базовых принципов предпринимательского мышления.



В ходе урока дети составили план строительства парка, а потом - кейс с разными вариантами о том, каким образом навести порядок в парке. Как пролетело время урока и не заметили, а по хорошему настроению детей было видно, что занятие творческим планированием по устроению жизни обучающимся очень понравилось.

Из «копилки» школьных новостей

**А мы за ЗОЖ!**

В рамках мероприятий для учащихся 7-11 классов по профилактике курения были проведены занятия, посвященных вреду курения, его последствиям и способам отказа от этой привычки. В рамках мероприятия были использованы интерактивные методы обучения, что способствовало активному участию учащихся и созданию дружелюбной атмосферы для обсуждения важной темы.

В первый день для 7-8 классов прошли лекции, обсуждения и групповые упражнения, а также была разыграна сценка о ситуациях, связанных с курением. Во второй день для 9-11 классов акцент был сделан на механизмах зависимости, дебатах и стратегиях отказа от курения. Учащиеся активно участвовали в обсуждениях и показах сценок, что продемонстрировало их заинтересованность в теме. Мероприятие способствовало повышению осведомленности молодежи о вреде курения и формированию здоровых привычек.



**"Географический диктант"**

На базе нашей школы прошла ежегодная Международная просветительская акция "Географический диктант", в очном формате, продолжительностью 45 минут.

Под руководством учителя географии Голошмидовой А. Ф. в "Географическом диктанте" приняли участие не только обучающиеся 5-10 классов нашей школы, но и родители, ведь 2024 год объявлен Годом семьи и тема "Диктанта" была связана с семейными ценностями.

Цель организаторов Акции - популяризация географических знаний среди населения, а также повышение интереса к науке и национальному наследию.

Акция "Географический диктант" в нашей стране прошла под патронажем Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество».



**"День Матери" – праздник тепла и заботы.**

Об истории возникновения этого замечательного праздника узнали в нашей школе обучающиеся 2 класса - активисты движения "Орлята России".

Дети, на уроке труда, под руководством своего учителя Волоха С. Т., изготовили открытки ко Дню матери и написали поздравления своим мамам.

Этот день наполнен радостью, теплом и улыбками!



### Праздники "новейшего времени"



**День сыновей**  
"День сыновей"-праздник, который отмечается ежегодно 22 ноября. Он посвящён всем сыновьям и их родителям.

Этот праздник призван напомнить о важной роли мужчин в семье и обществе. В этот день принято дарить подарки своим сыновьям, проводить время вместе, посещать различные мероприятия.

"День сыновей" был учреждён в 2014 году в США. Однако он быстро распространился по всему миру и стал отмечаться в разных странах.

В России этот праздник пока не получил официального статуса, но многие семьи уже начали отмечать его. В этот день родители могут выразить свою любовь и благодарность своим сыновьям за то, что они есть в их жизни.

Если у вас есть сын, обязательно поздравьте его с этим праздником! Подарите ему подарок, устройте семейный ужин или просто проведите время вместе. Помните, что каждый день, проведённый с семьёй, - это бесценный подарок.



### "День Матери" – праздник тепла и заботы.

Праздник "День матери" появился довольно давно. В разных культурах всегда было принято почитать матерей за их любовь, заботу и терпение. Например, в Древней Греции даже существовал специальный праздник в честь богини Реи, которая считалась матерью всех богов, а в Англии, в XVII веке, было введено празднование "Материнского воскресенья", когда дети приносили своим матерям подарки и помогали им по хозяйству.

В России этот праздник начали отмечать сравнительно недавно: с 1998 года.

Этот праздник – отличный повод показать маме свою любовь и внимание. Вот несколько идей, как можно провести этот день:

**1. Подарок своими руками.** Мама будет рада любому подарку, особенно если он сделан с любовью. Это может быть открытка, рисунок или самодельная поделка.

**2. Семейный ужин.** Приготовьте вкусный ужин всей семьей и пригласите маму к столу. Пусть она почувствует себя настоящей королевой!

**3. Прогулка на свежем воздухе.** Если погода позволяет, можно отправиться на прогулку в парк или лес. Свежий воздух и общение с близкими людьми поднимут настроение всем членам семьи.

**4. Помощь по дому.** Уберитесь дома, помойте посуду или приготовьте завтрак для мамы. Она точно оценит вашу заботу!

**5. Тёплые слова.** Самое главное – сказать маме, как вы её любите и цените. Ведь нет ничего дороже искренних слов благодарности.

"День матери" – это возможность напомнить себе, насколько важны наши мамы в нашей жизни. Они всегда рядом, поддерживают нас в трудные моменты и радуются нашим успехам.



"Про школу"

### Зачем пишут итоговое сочинение?

Ответ на этот вопрос вы найдете в списке лучших университетов России, в которых дают за итоговое сочинение до 10 баллов к результатам ЕГЭ.

Итоговое сочинение является допуском к ЕГЭ, но не все знают, что хорошая оценка «зачет» дает 10 дополнительные баллов при поступлении в ВУЗы России.

С каждым годом все больше ВУЗов рассматривают сочинение в качестве индивидуального достижения и начисляют за него до 10 баллов к результатам ЕГЭ.

Почему в ВУЗах даются дополнительные баллы за итоговое сочинение?

Сегодня не у всех университетов есть возможность проводить внутренние вступительные экзамены для оценки общего уровня развития абитуриентов, логики их мышления, умения формулировать и отстаивать свою позицию. Итоговое сочинение позволяет учесть эти параметры.

Кстати, в последние годы в ВУЗах начали учитывать итоговое сочинение при приеме на все специальности, а не только на те, где русский язык и литература являются профильными дисциплинами («Филология», «Лингвистика», «Педагогическое образование», «Журналистика» и др).

### "К сведению 11-классников"

Министерство просвещения РФ выпустило проект приказа о минимальных баллах ЕГЭ на 2024/2025 учебный год. Согласно проекту:

- по русскому языку предлагается установить 42 балла,
- по математике - 39 баллов,
- по физике - 39 баллов,
- по обществознанию - 42 балла,
- по истории - 35 баллов,
- по информатике - 44 балла,
- по иностранному языку - 30 баллов,
- по литературе - 40 баллов,
- по биологии - 39 баллов,
- по географии - 40 баллов,
- по химии - 39 баллов.

При сравнении с предыдущим 2023/2024 учебным годом, министерство предлагает в 2024/2025 учебном году увеличить проходной балл ЕГЭ по русскому языку на два балла: ранее он составлял 40 баллов. Также Министерство просвещения хочет понизить минимальный балл ЕГЭ по обществознанию, который установлен в прошлом учебном году, с 45-ти баллов до 42-х.

«Учись учиться»

### Название — часть маркетинга.

А знаете ли вы что, нейминг — штука очень тонкая?

Нейминг — это процесс разработки названия бренда. Со стороны это может показаться несложной задачей. Но на деле поиск подходящего слова, которое отражало бы деятельность компании, было запоминающимся и благозвучным — целое искусство на стыке креатива и юридической экспертизы.

Дайте верное название своей мечте!

Советы "бывалого"

### Любовь, традиции и магия детства.

10 моментов, которые останутся с ребенком навсегда.

Детство - это особенный период, наполненный волшебством и уникальными мгновениями. Именно они формируют характер и воспоминания, которые остаются с ребенком на всю жизнь. Рассмотрим моменты, которые могут стать той самой "магией" его детства.

#### Тепло родного дома:

Уют вашего дома, наполненного заботой и теплом, создаёт ощущение безопасности. Здесь важно не столько пространство, сколько те чувства, которые ваш ребенок испытывает, находясь в нём.



#### Слова, полные любви:

Слова, произнесенные в моменты счастья и трудностей, формируют внутренний голос ребенка. Проявления любви и поддержки помогут ему выстраивать свою самооценку и уверенность в будущем.

#### Сказки на ночь:

Каждая сказка или колыбельная - это не просто способ уснуть. Это время, когда вы близки друг другу, и образуются глубокие эмоциональные связи. Эти моменты остаются в памяти как источник уюта.

#### Объятия и ласки:

Мамины и папиные поцелуи и объятия - это мощный инструмент в формировании привязанности, который поддерживает чувство любви и уверенности.

#### Семейные традиции:

Совместные праздники, ритуалы, особые блюда на определенные даты - всё это создаёт уникальную атмосферу и укрепляет семейные узы. Традиции становятся опорой в жизни, куда бы ни забросила судьба.

### Чехов о деликатности.

Беседа писателя с дамами на званом вечере:

– Антон Павлович! А как Вы думаете, чем кончится война? – спросила одна дама.

Антон Павлович подумал и мягко, серьёзным тоном, ответил:

– Вероятно, миром...

– Ну да, конечно! Но кто же победит? Греки или турки?

– Мне кажется, победят те, кто сильнее.

– А кто, по-вашему, сильнее? – наперебой спрашивали дамы.

– Те, которые лучше питаются и более образованы...

– Ах, как это остроумно! – воскликнула одна.

– А кого вы больше любите - греков или турок? – спросила другая.

Писатель ответил с любезной улыбкой:

– Я люблю мармелад... А вы любите?



"Про школу"

### Участие в олимпиаде — расширение возможностей

Бу! Испугались? Не бойтесь, это всего лишь анонс регистрации на олимпиаду по промышленной разработке PROD.

Приглашаем школьников 8-11-х классов, которые увлекаются информатикой и хотели бы попробовать разработать настоящий ИТ-проект.

А вот какие призы ждут победителей:

- фаст-трек для поступления и грант на обучение в Центральном университете до 100%, скидки на совместный бакалавриат НИУ ВШЭ и Центрального университета;
- дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении на программы факультета компьютерных наук в НИУ ВШЭ;
- возможность попасть на стажировку в Т-Банк по упрощенному отбору;
- и другие крутые бонусы. Полный список ищите на сайте(<https://1.tbank.ru/prodcontest.2024>)

Это интересно!

### Взгляд в будущее

Проблемы с образованием в России общеизвестны, ситуацию иначе, как катастрофической назвать нельзя.

В чём-то она повторяет проблемы конца 20-х - начала 30-х годов прошлого века, когда понадобилась специальная комиссия ЦК ВКП(б) (под руководством Сталина, между прочим), которая радикально изменила ситуацию и создала лучшую в мире систему советского образования.

Отметим, что повторить её быстро не получится в любом случае, поскольку у нас просто нет учителей, ни на уровне школьного образования, ни на уровне высшего. Тогда систему образования разрушали всего около 10 лет, сейчас - больше 30. И по этой причине восстанавливать то, что было порвано либералами придётся долго. Но работа уже началась.

На оперативном совещании с вице-премьерами, глава правительства РФ Михаил Мишустин сделал акцент на новшествах современной приемной кампании в ВУЗы.

Правительство изменяет подход в подготовке кадров в сторону суверенной системы, направленной на выполнение внутренних задач. Напомним, главной целью Болонской системы было сделать так, чтобы российский диплом принимался в большинстве стран мира, то есть ориентирована она была на отток специалистов.

На совещании Михаил Мишустин отметил, что «В этом году действует новый механизм приёма - через цифровую платформу «Работа России», где работодатели размещают свои предложения, а абитуриент может их изучить и подать заявление в соответствующий вуз».

Также глава правительства сделал акцент на расширении набора на целевое обучение. «Это очень хорошая возможность для многих студентов получить высшее образование, перспективную профессию и сразу гарантированно устроиться на работу после выпуска. Квоты формируются на основании заявок регионов по нескольким сотням направлений. Более чем по 20 из них - по самым востребованным инженерным - число мест нарастили на 10%», - уточнил Михаил Мишустин.

Иными словами, мы постепенно возвращаемся к советской ситуации. Да, придётся сделать ещё очень много.

"Книжная полка"

**"Тихо, я читаю!"**

Рекомендуется к прочтению энциклопедия Виталий Константинов «Все деньги мира. От ракушек до криптовалюты».

Евро, доллар, йена, франк, рубль, фунт - деньги есть во всём мире. Но что такое «деньги» на самом деле? Монеты, купюры, счёт в банке? Кредитные карты и криптовалюта? Кто всё это придумал, когда и где?

Действительно ли деньги правят миром и по каким законам? Как велась торговля до того, как появились деньги? Правда ли, что где деньги - там и обман, и несправедливость? Самое время найти ответ на все эти вопросы с помощью научно-популярного комикса и стать настоящим экспертом по истории денег...

Это уже его вторая книга, а первая была комикс «История письменности: от клинописи до эмодзи».



"Книжная полка"

**"Дверь в лето"**

Любите книги о перемещениях во времени? Если так, то есть рекомендация для вас.

Хотя книга и просто про жизнь, так что не только любителям фэнтези может подойти. Раскрываю карты о романе Роберта Хайнлайна «Дверь в лето». Одно название чего только стоит! Такая философия. И обложка, которая тоже поражает. Главными героями истории являются инженер-изобретатель Дэн и его кот Пит. Мистер кот - товарищ удивительный. Особенно зимой. Имея 11 дверей, ведущих на улицу, он обязательно перепробует всё, после чего будет просить открыть человеческую дверь на улицу. А всё почему? Всё просто; «у него было твёрдое убеждение: хоть одна из дверей да должна открываться в лето».

И он никогда не прекращал искать. Дверь в лето. Почувствуйте разницу в написании. Вот и главный герой 3 декабря 1970 года отправляется на поиски такой двери. Во многих смыслах. Тема путешествий во времени захватывающая. Книга ненавязчивая. Есть несколько моментов с, детальным описанием определённых процессов, но в общем сюжете это моментально растворяется. Даже есть песня от группы «Чиж и Ко», навеянная данной книгой. Есть корейский фильм, основанный на событиях романа. Общая атмосфера книги философична. Само слово «Лето». Чаще всего это время года. В давние времена «лето» употреблялось в значение года в летописях, сейчас это обозначение возраста. Тут же слово приобретает значение «жизнь», «судьба», «смысл жизни». И каждому нужна такая дверь, что приводит к этому Лету. Очень зацепила мысль: Есть только один реальный мир – с одним прошлым и будущим. Только один... Но достаточно большой и сложный, чтобы вместить в себя и свободу воли, и путешествия во времени, и все эти «обратные связи» и «охраняющие цепи». В пределах его правил нам разрешается всё... но возвращаемся мы к тому, с чего начали». Если всмотреться в смысл, завораживает! После прочитанного особенно. Учитывая, что автор подкидывает интересный крючок, связывающий с нашим временем одну известную личность из прошлого. Любопытно. «...если перепробовать все двери, одна из них непременно окажется Дверью в Лето...» - эта фраза вообще звучит весьма и весьма многогранно.

А вы слышали об этой книге?



## Как научится запоминать быстро

### Рисуйте

В 2016 году, ученые из Университета Ватерлоо, в рамках эксперимента, разделили добровольцев на две группы. Первой было поручено записывать слова, которые произносил ведущий, второй - изображать их в виде картинок. Позже ученые провели, как много слов запомнили добровольцы. Те, кто рисовал, показали лучшие результаты. Качество изображений, по всей видимости, не имело значения. Схематичные, неумелые и неаккуратные рисунки тоже способствовали процессу запоминания.

### Высыпайтесь

Во время сна мозг консолидирует полученную за день информацию: ту, что считает важной, переносит из кратковременной памяти в долговременную. Так формируются устойчивые воспоминания. Если сон плохой или слишком короткий, процесс консолидации проходит не до конца и наутро мы помним меньше, чем могли бы. Дневной сон также помогает удержать в памяти больше информации - особенно если лечь сразу, как вы ее прочитали или услышали.

### Двигайтесь назад

Ученые из Рочамптонского университета установили: когда люди движутся назад, им легче вспомнить недавно полученную информацию. В ходе эксперимента добровольцам показали видео, список слов и серию картинок. Потом часть людей попросили идти вперед, других - стоять на месте, а третьих - двигаться назад. В итоге последняя группа вспомнила больше видео, слов и изображений. При этом идти назад не обязательно: чтобы активировать воспоминания, достаточно представить, как вы это делаете.

### Пойте

Если вам нужно запомнить что-то важное, попробуйте придумать глупую песенку об этом и спеть ее себе вслух. В идеале - несколько раз. Есть данные, что информация, которая связана с музыкой, запоминается лучше. Именно поэтому, к примеру, мы так быстро и хорошо подхватываем рекламные джинглы. Ученые предполагают, что связанную с музыкой информацию мозг может помещать сразу в несколько отделов. Это и позволяет воспоминаниям о ней быть более устойчивыми.

### Будьте физически активны

Есть немало данных, подтверждающих, что любая физическая активность позитивно сказывается на работе памяти. Причем эффект может зависеть от типа упражнений. Исследование 2022 года показало, что аэробные занятия легкой и умеренной интенсивности, например прогулки, помогают запомнить повседневные события. А интенсивные нагрузки - интервальные тренировки, быстрый бег и так далее - влияют на воспоминания об окружающем пространстве.

### Записывайте от руки

Еще один способ удержать в памяти важную информацию - записать ее от руки. Как именно, ручкой на листе бумаги или стилусом на экране планшета, не важно. Исследования выявили, что так мы активируем в мозгу больше отделов, чем когда печатаем на клавиатуре. Это и помогает лучше запоминать. Для усиления эффекта можно записать информацию несколько раз: повторение тоже способствует закреплению.

## 6 СОВЕТОВ как ЛЕГКО ЗАПОМИНАТЬ МАТЕРИАЛ



Это интересно!

**Джордж Оруэлл** (Родился 25 июня 1903 года в Мотихари (Британская Индия)) — британский писатель, журналист и литературный критик, радиоведущий, автор мемуаров, публицист. Его работы отличаются простым стилем изложения, критикой тоталитаризма и национализма, а также поддержкой демократического социализма.



Произведения Оруэлла значительно повлияли на современную популярную и политическую культуру. В своём эссе 1945 года «Вы и атомная бомба» Оруэлл ввёл в употребление термин «холодная война»



**Олдос Лéонард Хáксли** (англ. Aldous Huxley; 26 июля 1894, Годалминг, Суррей, Англия, Великобритания - 22 ноября 1963, Лос-Анджелес, США) - английский прозаик, писатель-фантаст, новеллист и философ.

Хаксли был гуманистом, пацифистом и сатириком. Позже он стал интересоваться духовными вопросами: парапсихологией и философским мистицизмом в частности, универсализмом.

К концу своей жизни Хаксли был широко признан одним из выдающихся интеллектуалов своего времени. Номинирован на Нобелевскую премию по литературе семь раз (в 1938, 1939, 1955, 1959, 1960, 1961 и 1963 годах.

### Как появилось выражение «Идея фикс»?

Это полукалька с французского *idée fixe* («укоренившаяся мысль») — устаревшего медицинского термина, который описывал навязчивую мысль, болезненно укрепившуюся в сознании, маниакальную идею.

Сегодня сочетание применяют больше в переносном смысле: так говорят, если человек очень увлечён чем-либо.

"Вооружись фактом"

Если самка лисицы умирает, самец больше не ищет себе пару и проживает остаток своей жизни в одиночестве.

Морские водоросли могут улучшить ваше здоровье: укрепление иммунитета, нормализация гормонов, поддержание сердца и щитовидной железы, детоксикация организма.

### Советы «бывалого»

Если вдруг не знаете, как завязать разговор в компании, попробуйте рассказать всем про то, что пчелы имеют отдельный желудок, специально для меда. То есть пчела высасывает нектар из цветка, он накапливается в ее специальном желудке и уже готов к передаче пчелам в улье, которые занимаются медом.

Если пчелы проголодались, они могут повернуть особый клапан, который позволит небольшому количеству собранного нектара попасть в их настоящий желудок. Так пчела подкрепится и полетит дальше по делам. Во как!

## Знаменательные даты ноября

**Будь в курсе событий или  
Держи нос по ветру!**

- 04.11 День народного единства
- 07.11 День воинской славы России. День проведения военного парада на Красной площади в городе Москва в ознаменование двадцать четвёртой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941)
- 11.11 День памяти погибших в Первой мировой войне
- 12.11 Синичкин день (День помощи зимующим птицам)
- 13.11 Международный день слепых
- 16.11 Международный день толерантности
- 18.11 День рождения Деда Мороза
- 20.11 Всемирный день ребёнка
- 21.11 Всемирный день приветствий. Всемирный день телевидения
- 22.11 День словарей и энциклопедий
- 24.11 День матери (отмечается в последнее воскресенье)
- 30.11 Всемирный день домашних животных

## Шутить изволите?

**Юмор «в школьных штанишках»**

У меня в сентябре Новый год.  
У меня сорок пять минут час.  
У меня на работу звонок.  
Мое место рабочее - класс.  
Говорю я весь день напролет.  
Не страшны мне ни грохот, ни шум.  
У меня тридцать пять недель год,  
А обед - лишь пятнадцать минут.  
Я умею читать по глазам.  
То шучу, то пишу, то сержусь.  
Я работу свою не отдаю.  
Я - учитель. И этим горжусь!

Алло! Три часа ночи! Кто вы?  
— Это папа вашего ученика, Елена Васильевна! Спите?

— Конечно!

— А мы каштаны пилим, желуди протыкаем — готовим поделку на конкурс «Прощай, осень».

Вовочка, ты уроки сделал?

— Нет.

— А почему тогда спать лег?

— Меньше знаешь — крепче спиши.

Уроки сделаны... Мать охрипла... Сын оглох ... Соседи выучили все наизусть, собака пересказала.

\*\*\*

Домашние задания нужны только для того, чтобы поссорить детей и родителей. (Маша, 8 лет)

Вовочка, ты зачем наклеил на тетрадь фото отца? — спрашивает мать сына.

— А мне учительница сказала, что хотела бы посмотреть на того человека, который помогает мне делать домашние задания.

Ребенок первый раз за пять лет учебы в школе забыл дома смартфон и узнал имена одноклассников.

\*\*\*

Обожаю встречи одноклассников за то, что они проходят весело, душевно и главное — без меня.

\*\*\*

В школе волшебников ученики делятся по успеваемости на чародеев, на магов и на дубов-колдунов!



— Назовите три причины,  
из-за которых вы любите школу?  
— Июнь, июль, август.

